

我省发布清明祭英烈主题倡议

鼓励开展线上线下纪念活动

本报讯(记者章创源)清明将至,省退役军人事务厅面向烈士亲属、退役军人、广大党员干部、青少年及社会各界人士,发出“赓续·2025·清明祭英烈”主题倡议,鼓励社会各界积极参与网上敬献鲜花、签名寄语等祭扫活动,表达对先烈的缅怀之情。

清明期间,我省将依托中华英烈网、省退役军人事务厅官方网站“赓续·2025·清明祭英烈”专区,为社会公众在线祭扫

英烈、瞻仰烈士纪念设施提供渠道。省退役军人事务厅门户网站开设专栏展播烈士事迹及为烈士寻亲。

我省鼓励开展形式多样的线上线下纪念活动,通过登录我省网上祭扫平台、走进烈士陵园瞻仰烈士纪念碑、参观烈士纪念馆、聆听英烈故事、诵读英烈书信、重温入党誓词、举办主题党日、团日、队日活动等,以实际行动缅怀先烈、致敬英雄。

我省还倡导预约祭扫、就地祭扫、错峰祭扫、绿色祭扫,合理安排祭扫时间,绿色出行,文明安全祭扫;倡导以敬礼、鞠躬、瞻仰、吊唁、擦拭烈士墓碑、为烈士墓描金描红等绿色祭扫方式,从自我做起,不违规用火、不燃放鞭炮;鼓励积极参加当地组织的集体祭扫等纪念活动,报名参加志愿服务。烈士亲属可委托烈士安葬地或者纪念地烈士纪念设施保护单位代献鲜花、擦拭烈士墓碑等,以此表达敬意和哀思。

此外,我省倡导参与为烈士寻亲,为烈士寻找亲人或为烈属寻找烈士安葬地,积极开展困难烈属大病救助、困难烈士子女助学和烈属走访慰问,将关心关爱烈属家庭和弘扬英烈事迹精神结合起来;鼓励参加义务劳动、烈士陵园植树绿化活动,参与维护烈士纪念设施等;充分运用企业、学校、军营、社区等的公告栏、户外LED电子屏,广泛宣传英烈事迹,传承红色基因,赓续红色血脉。

网购电动车 卖家不发货疑被骗

保亭警方接到报警后与商家沟通解纠纷

本报讯(记者麦文耀)近日,李先生和家属将一面锦旗送到保亭黎族苗族自治县公安局六弓派出所民警手中,对其连连表示感谢。

“我在网上购买电动车,商家一直不发货也不退款,后来也联系不上,我是不是被骗了?”3月21日,六弓派出所接到李先生报警。经了解,李先生在刷抖音短视频时看到某品牌电动车有优惠价出售,心动之下立即拨打商家电话,并添加微信,支付1900元购买电动车。

然而,下单后的几天里,承诺按时交付的电动车迟迟不见踪影。李先生多次催促商家,却被告知电动车未到库无法发货,对于退款的要求也置若

罔闻,最后甚至不再回复。无奈之下,李先生报警求助。

接报后,民警积极与商家沟通协调,向商家详细讲解相关法律法规。经过耐心劝导和释法教育,最终商家发货,李先生的合法权益得到维护,于是便有了上述送锦旗的一幕。

保亭警方提醒:网上交易应当通过正规的交易平台,并使用平台关联的支付方式,尽量不脱离平台交易,更不能直接向陌生人转账,降低遭遇欺诈的风险。同时,要保留好所有与网购相关的聊天记录、订单信息、支付凭证等证据,一旦发生纠纷或遭遇诈骗,这些证据将为维护自身权益提供有力支持。

省税务局第二稽查局依法查处一起加油站偷税案

昌江一加油站被罚

本报讯(记者章创源 田春宇)3月31日记者获悉,近期,国家税务总局海南省税务局第二稽查局根据税收大数据分析线索,依法查处了昌江黎族自治县某加油站偷税案件。

经查,该加油站通过个人收款码收款不入账、减少数量降低单价等手段,共计少申报收入147万元,少缴增值税等税费20.8万元。海南省税务局

第二稽查局依据税收征收管理法、行政处罚法相关规定,依法对其追缴少缴税费、加收滞纳金并处以0.5倍罚款,合计金额33.33万元。

海南省税务局第二稽查局有关负责人表示,下一步将坚决依法严查严处各种偷逃税行为,坚决维护国家税法权威,促进社会公平正义,持续营造良好税收营商环境。

7人组团出境险入诈骗陷阱

海口出入境边防检查总站成功劝阻

本报讯(记者杨晓晖 通讯员朱晨鹏 羊翠全)“真的太感谢你们了,帮我劝返老人,挽回经济损失!”3月27日上午,海口市民李先生将一面锦旗送到海口出入境边防检查总站,向边检机关表达诚挚谢意。

据了解,3月10日,海口边检总站马村边检站在工作中获悉,有7名海南籍居

民欲以“投资旅游”名义,计划从美兰国际机场乘坐飞机出境前往泰国,存在被电信诈骗的风险。李先生的岳母陈某就在其中,74岁的她去年曾被人以“帮忙投资理财”的形式诈骗500万元,所幸海口警方对此立案并侦破案件,最终追回大部分钱款。

接到马村边检站的报告后,该总站

经综合研判分析,此次出行的7人确有出境且被电信诈骗风险,立即部署美兰边检站在出境口岸现场进行拦截劝阻。3月12日15时许,当7人抵达美兰国际机场出境大厅时,边检民警依法进行询问和核查。经核实发现,7人疑似在互联网上被人蛊惑,以“虚拟货币投资”为幌子,被诱导在境外诈骗集团搭建的虚拟线上

交易平台购买了数量不等的传销式虚拟货币,此次出境目的是参加境外所谓的“国际区块链峰会”“海外招商会”等线下聚会活动。边检民警随即对7人进行普法教育和安全提醒,并结合真实案例剖析揭露骗局套路,帮助老人认清真相。经过一番分析劝导,7人最终自愿放弃此次出境行程。



酒后无证驾驶逾期未年检车辆

昌江一男子因3项交通违法行为被查处

本报讯(记者许光伟 邵文磊 通讯员符玉慧)近日,昌江黎族自治县公安局交通管理大队依法查处一名存在多项交通违法行为的摩托车驾驶员。

3月24日21时28分,一名男子符某文驾驶一辆普通二轮摩托车行驶到

311省道白石村路段时,因饮酒后驾驶机动车的交通违法行为被执勤民警当场查获。经呼气式酒精仪器检测,符某文体内酒精含量为39mg/100mL,属于饮酒后驾驶机动车。

执勤民警进一步核查,发现符某文

未取得摩托车驾驶证,属于无证驾驶违法行为。同时,符某文所驾驶的车辆属于逾期未年检。随后,昌江交警根据有关规定,对驾驶人符某文酒后驾驶、无证驾驶、车辆逾期未年检的3项交通违法行为,合并处以罚款2700元、扣留车辆的处罚。

无证醉驾酿事故致3人受伤

一男子被定安法院判刑

本报讯(记者舒耀剑)近日,一名男子因无证醉驾驾驶机动车发生交通事故,被定安县人民法院依法判处有期徒刑一个月的刑事处罚。

2024年11月30日13时许,定安县公安局交通管理大队接到定安县公安局指挥中心的指令,在中瑞农场合山队路段处,发生一起两辆普通二轮

摩托车相撞导致3人受伤的道路交通事故。值班民警接到指令后迅速赶到现场。民警现场勘查完毕后,对双方驾驶人进行呼气式酒精检测,发现无牌号普通二轮摩托车驾驶人覃某春涉嫌醉酒后驾驶机动车,并将覃某春带至医院抽取血样送检。经鉴定,覃某春血液中乙醇含量为103g/100mL,属

醉酒后驾驶机动车。覃某春因醉酒后驾驶机动车,同时其也未取得机动车驾驶证,并且驾驶机动车未实行右侧通行等行为,因此承担事故的主要责任。

驾驶人覃某春因醉酒后驾驶机动车,发生事故后承担事故的主要责任,涉嫌危险驾驶罪,今年3月26日,覃某春被定安法院依法判处有期徒刑一个月的刑事处罚。

东方交警进夜市宣传交通安全

解答车驾管业务问题

本报讯(记者董林)3月25日晚,东方市公安局交警大队组织警力深入辖区福民夜市开展交通安全宣传活动,在烟火气中送安全。

活动中,东方交警紧盯夜间20时至22时人流量高峰期,在夜市出入

口、移动舞台车旁、餐桌区等人员聚集场所,以面对面交流的方式为广大消费者、摊主及学生普及酒驾醉驾,无证驾驶,骑(驾)乘车辆不戴安全头盔、不系安全带,闯红灯、逆行、超员和超速等交通违法行为的危害性。同时,针

对群众咨询的有关车驾管业务、交通违法处理业务及相关交通法律法规等问题,宣讲交警耐心解答,并结合宣传资料中的典型案例及交通违法行为成本清算内容,以浅显易懂的语言为大家敲响警钟。

驾驶货车超员 东方一司机被处罚

本报讯(记者董林)3月25日,一名驾驶人驾驶货车载人超过核定载人数,被东方市公安局交警大队处罚。

当日11时41分,该大队执勤交警在辖区感恩南路开展巡查工作时,发现一辆轻型厢式货车驾驶室里人头攒动,疑似超员。

经执勤交警安全拦停检查,发现该车驾驶室核载3人,实载5人,超出的人员躺在狭小的空间里,毫无安全防护措施。执勤交警现场对该车驾乘人员进行安全教育宣讲,并要求唐某杨安全转运超出的人员。

唐某杨因货运机动车驾驶室载人超过核定载人数的交通违法行为,被东方警方依法处罚款100元。

劝导纠正交通陋习

屯昌交警全面整治城区交通秩序

本报讯(记者蒙职宇)近日,屯昌县公安局交通管理大队组织警力在城区集中开展道路交通秩序整治行动,严查各类交通违法行为,劝导纠正交通陋习,全力守护辖区群众的出行安全。

行动中,执勤交警以治堵、治乱、保畅通为工作重点,通过“定点查+机动巡”“多频次+高密度”等方式,对机动车乱停乱放、不佩戴安全头盔、违法加装遮阳(雨)棚、不按道行驶、酒驾醉驾等违法行为进行查处。同时,执勤交警积极开展面对面宣传,对违法人员进行宣传教育引导,进一步向大家普及交通违法行为的危害性,切实增强交通参与者的交通安全意识。

进乡村 话安全

3月28日,陵水黎族自治县公安局交通管理大队到英州镇田仔村委会开展交通安全宣传活动。

活动现场,宣传民警通过设立咨询台、发放宣传资料、有奖问答互动等多种形式,向群众宣传交通安全法规及安全出行常识。同时,结合近期发生的典型交通事故案例,剖析事故发生的原因,重点讲解不佩戴安全头盔、闯红灯、不系安全带、酒驾醉驾等交通违法行为的危害性。

(记者麦文耀)



关注 禁毒

屯昌多部门联合开展禁毒宣传活动

确保禁毒知识深入人心

本报讯(记者蒙职宇)3月28日,屯昌县司法局联合县禁毒办、县法院、县检察院等单位到“三月三”屯昌分会场南坤镇加总村委会合水村开展禁毒主题普法宣传活动。

此次活动共分发禁毒宣传手册、礼品、宣传单300余份,接受群众咨询30余人次。活动以“健康人生,绿色无毒”为主题,活动现场通过悬挂宣传横幅、设立咨询台,由工作人员和禁毒志愿者为群众提供毒品样品知识咨询,让群众深入了解毒品的危害,提高了群众对毒品危害的认识和

自我保护意识,增强防毒、拒毒能力,为构建无毒社会奠定了坚实基础,营造全民参与禁毒斗争的良好氛围。

屯昌县司法局工作人员表示,下一步将继续加大禁毒宣传力度,创新宣传方式,拓宽宣传渠道,推动禁毒宣传进社区、进学校、进企业、进家庭,确保禁毒知识深入人心。同时,将加强与相关部门的协作配合,形成禁毒宣传工作合力,秉持以人为本、服务社会的宗旨,积极开展禁毒普法宣传活动,为打造无毒社会而不懈努力。

定安法院开展禁毒禁赌普法宣传

结合典型案例讲解危害

本报讯(记者舒耀剑 通讯员甘运昆)3月26日,定安县人民法院干警化身法律知识的传播使者,在购物广场开展禁毒、禁赌普法宣传活动。

活动现场,干警发放宣传手册,向群众详细介绍毒品的种类与特征,从常见的海洛因、冰毒,到伪装性极强的新

型毒品,无一遗漏。干警还结合典型案例,讲述了毒品给社会带来的危害。

在禁赌宣传方面,干警针对私彩赌博这一社会“毒瘤”,深入浅出地讲解其表现形式,如常见的地下六合彩、网络私彩等,剖析其可能引发的严重后果,让群众意识到私彩赌博的危害。

遗失声明

海南省屯昌县公安局王业刚不慎遗失人民警察证,警号090100,特此声明。